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(Ornding, 12. Juni 2024)

Weiterer Abschnitt der Landesstraße B 1 nach dem westlichen Ortsende von Ornding wurde saniert. 

In den beiden Vorjahren wurde die Landesstraße B 1 östlich von Ornding (Bereich Bergern) auf einer Gesamtlänge von rund 1,6 km saniert. 

Nun sind die Arbeiten für einen weiteren rund 500 m langen Abschnitt nach dem westlichen Ortsende von Ornding abgeschlossen.

LAbg. Richard Punz hat am 12. Juni 2024 in Vertretung von LH-Stellvertreter Udo Landbauer im Beisein von Bürgermeisterin Barbara Kainz und dem Leiter der Straßenbauabteilung St. Pölten DI Helmut Spannagl die Fertigstellung der Arbeiten für die Fahrbahnsanierung der Landesstraße B 1 im Gemeindegebiet von Pöchlarn vorgenommen.

Seit der Errichtung der Landesstraße B 1 in diesem Bereich (Gemeindegebiet von Pöchlarn) sind inzwischen über 55 Jahre vergangen. Die letzten Instandsetzungsmaßnahmen in Form einer neuen bituminösen Deckschicht erfolgten 1992 welche 2011 mittels einer Dünnschichtecke zwischensaniert werden musste. Auf Grund der vorhandenen Fahrbahnschäden, welche dem gegebenen Alter und der Zunahme des Verkehrs geschuldet sind bzw. waren, hat sich der NÖ Straßendienst dazu entschlossen, die Landesstraße B 1 im besagten Abschnitt zu sanieren bzw. zu verstärken.
Ausführung

Die Fahrbahn der B 1 wurde in einem ersten Schritt auf einer Fläche von 3.600 m² die sogenannten „Verschleißschichte“ abgefräst um die Ausgangsbasis für die nachfolgenden Arbeiten zu schaffen. 

In den Randbereichen wurden ca. 450 m² Schadstellen saniert und eine zusätzliche 6 cm starke Schicht eingebaut um die Tragkraft der Straße zu erhöhen. 

Mit der Herstellung einer 3,5 cm dicken Deckschichte fanden die Arbeiten für die Fahrbahnsanierung ihren Abschluss. 

Die Fertigstellungsarbeiten an der Straße, wozu Anpassung der Straßenbankette, Verkehrszeichen, Leitpflöcke, uvm. zählen, wurden durch die Straßenmeisterei Melk durchgeführt. Weiters wird noch die erforderliche Bodenmarkierung aufgebracht.

Die Arbeiten für die Fahrbahnsanierung wurden unter halbseitiger Verkehrsführung von der Firma Porr Bau GmbH aus Krems in einer Bauzeit von 4 Tagen durchgeführt.

Die Kosten belaufen sich auf rund € 180.000-, und werden zur Gänze vom Land NÖ getragen.


Der NÖ Straßendienst und die Stadtgemeinde Pöchlarn bedanken sich bei den Verkehrsteilnehmerinnen und Verkehrsteilnehmern für ihr Verständnis während den Bauarbeiten.
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